

НЕ ПРОПУСТИ!

УНИКАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА ОТКРЫЛАСЬ НА КРОНВЕРКЕ ПЕТРОПАВЛОВСКОЙ КРЕПОСТИ

Настоящий подарок к 70-летию Победы сделали горожанам и гостям города ГУ МВД по Петербургу и Ленобласти вместе с патриотическим объединением «Ленрезерв». Без предварительных анонсов и навязчивой рекламы 8 мая они открыли на кронверке Петропавловской крепости две выставки — «Милиция в годы Великой Отечественной войны» и «Ленинградская милиция в годы блокады», объединенные в одну интерактивную экспозицию.



Как говорят ветераны, на машины, которые выставлены здесь, им смотреть странно, милиция в те годы имела один вид транспорта — ноги.

Полиция рассказала о милиции

ЭТО ЛИНИЯ БЛИНДАЖЕЙ, соединяющая опорные пункты артиллерийского стрелкового взвода, там же — фронтальной полевой госпиталь и бытовки солдат. За блиндажами выставка техники — подлинных, исторических автомобилей, мотоциклов и легкой бронетехники, стрелковое оружие, а также уникальная экспозиция боевых знамен частей и соединений Красной армии времен Великой Отечественной войны. Вход на выставку, что сейчас редкость, бесплатный.

Как рассказал «Вечернему Петербургу» на открытии выставки начальник ГУ МВД России по Петербургу и Ленобласти Сергей Умнов, это не первый совместный проект петербургской полиции и «Ленрезерва»:

— В прошлом году мы сделали выставку «Ленинградская милиция в годы блокады». И сразу стало видно, что она неполная, что многого из работы милиции во время войны в экспозицию не попало. Тут можно отметить, что в те годы милиция входила в состав НКВД. В ее рядах работали 6 тысяч сотрудников. Полторы тысячи из них до Победы не дожили. А про сегодняшнее время и говорить нечего. На учете ГУ МВД состоит 751 ветеран. Из них 271 фронтовик, 181 труженик тыла, 299 блокадников. Ветераны рассказывают истории о войне. Как ловили карманников, мошенников, грабителей, разбойников. Эти в основном охотились за продуктами, карточками. Квартирные воры искали ценности. Потом голод усилился. Как итог — бандитизм, людоедство... Правда, говорят ветераны, на машины, которые выставлены здесь, им смотреть странно, милиция в те годы имела один вид транспорта — ноги.

Кроме охраны правопорядка сотрудники милиции совместно с контрразведчиками координировали работу партизанского движения, ловили лазутчиков и диверсантов. Организованы были сформированы три боевые дивизии. Одна

воевала под Мгой, другая стояла в районе крепости Орешек, третья — на Пулковских высотах.

Поэтому, как объяснил журналистам Сергей Умнов, создатели выставки решили расширить тематику еще одним разделом — «Милиция в годы Великой Отечественной войны». И целый год работали над этим проектом. А в процессе создали еще два.

Мы помним трехмерную композицию «Прорыв» в музее-диораме «Прорыв блокады Ленинграда» в январе прошлого года. Также все наверняка видели трехмерную панораму «Битва за Берлин. Подвиг знаменосцев» в «Ленэкспо». Это работы 24-летнего художника Дмитрия Поштаренко. Они были построены при поддержке ГУ МВД России по Петербургу и Ленобласти и объединения «Ленрезерв».

Постепенно был подготовлен проект в Петропавловской крепости. На кронверке выставили более 70 экземпляров подлинной исторической техники — военные и гражданские автомобили, мотоциклы из боевых подразделений разведки, броневики, амфибии, легендарную катюшу. И все это из частной коллекции. Ее владелец — Анатолий Бернштейн. И, по заверению организаторов, на выставку не было потрачено ни копейки бюджетных средств. Корреспондент «Вечернего Петербурга» задал меценату несколько вопросов:

— Какие самые уникальные экземпляры на выставке?

— Вот, например, под навесами палаток — линейка фордов. Такой полной ни у кого нет. Есть легендарный ГАЗ-М1, знаменитая эмка, бережно сохраненная семьей Олега Ростиславовича Нестерова. Она в идеальном состоянии. Хочу отметить, что мы принципиально не показывали трофейную технику. Есть виллисы. Но это те, которые были поставлены нам по ленд-лизу.

— Все машины на ходу?

— Конечно. Мало того, все автомобили участвовали в Параде Победы. Они везли в колонне ветеранов Великой Отечественной войны.

— А на эти машины можно посмотреть в другие дни — когда закончится выставка?

— Пока нет. Мы пока ограничиваемся участием в выездных экспозициях.

— Это ваше увлечение юности? Как давно вы коллекционируете исторические автомобили?



На кронверке можно увидеть более 70 экземпляров подлинной, исторической техники.

— Нет, не с юности. Коллекционированием я занимаюсь последние лет 10 — 15. Но почему вы спрашиваете только об автомобилях? Мне, например, более дорога коллекция боевых знамен Советского Союза.

— А они у вас откуда?

— В советские годы боевые знамена распределялись по музеям. После развала СССР музеи бывших союзных республик просто распродали их. Я выискиваю их по аукционам и покупаю. Вот, например, у меня есть знамя 106-го погранотряда Войск НКВД. Они охраняли границу с Восточной Пруссией. В 4 часа утра 22 июня первым был убит часовой этого погранотряда. Так началась война. Вообще у каждого знамени и у каждого автомобиля есть свои истории. Их можно прочитать на информационных стендах у экспонатов.

— А чем еще занимаетесь ваше объединение?

— Летом впервые у нас открывается детский патриотический лагерь в Ленинградской области. Так что мы приглашаем желающих.

Во время работы выставки на сцене, меняясь, выступали конкурсанты благотворительной концертной акции МВД России «Милосердие белых ночей». Это талантливые сотрудники полиции из 74 регионов России. А собственно сотрудников петербургской полиции на выставке не было. Как сказал Сергей Умнов, все на работе:

— Мы уже привыкли, что для петербуржцев — праздники, а для нас — работа. Весь личный состав на рабочих местах. Чаем с бутербродами отмечают праздник.



Особенно интересно на выставке мальчишкам.

Михаил ТЕЛЕХОВ, фото автора